
 

ПРОТОКОЛ № 2 

 

Днес, на 10.03.2025 г. се проведе заседание на комисията, назначена 

със заповед № 134/05.03.2025 г. на председателя на ВКС за провеждане на 

конкурс за заемане на длъжността „съдебен помощник“ към Търговска 

колегия на ВКС, което протече при следния дневен ред:  

 

1.Определяне на съдържанието и начина на оценяване на тест за 

втори етап на конкурса за заемане на длъжността „съдебен помощник“ 

към Търговска колегия на ВКС. 

2.Определяне на критерии и оценка от представянето на кандидатите 

при събеседване на трети етап на конкурса за заемане на длъжността 

„съдебен помощник“ към Търговска колегия на ВКС. 

 

След направени обсъждания комисията реши: 

 

По т.1 от дневния ред: 

1.Определяне на съдържанието и начина на оценяване на теста: 

За участие във втория етап на конкурса кандидатите се легитимират 

с документ за самоличност. 

Не се разрешава ползването на нормативни актове или други 

помощни материали. 

Времето за решаване на теста е 1 час и 30 минути. 

Комисията за провеждане на конкурса ще разработи 3 варианта на 

тест, всеки от които ще бъде поставен в запечатан плик. 

В деня на провеждане на теста ще бъде изтеглен от кандидат един от 

трите варианта, който ще бъде представен пред кандидатите, след което ще 

бъде разпечатан в необходимия брой екземпляри за всеки от кандидатите. 

На всеки кандидат ще се предоставят два плика - голям и малък 

формат. В плика с малък формат на бланка кандидатът попълва имената 

си, поставя бланката в малкия плик и го запечатва. В големия плик поставя 

решения вариант на теста и малкия плик, след което запечатва големия 

плик.  

Тестът ще се състои от 20 въпроса със затворени отговори, като 

всеки въпрос има само по 1 верен отговор. 

Тестът ще включва въпроси, формулирани върху нормативните 

актове, изброени в обявата за провеждане на конкурса. 

Посочването на верния според кандидата отговор следва да става 

чрез ограждането на буквата пред съответния отговор. Допускат се 

поправки, но само ако същите са направени по такъв начин, че да е ясно 

кой отговор кандидатът счита за правилен.  

Оценяването на теста е анонимно и се извършва по точкова система. 



Всеки верен отговор се оценява с 1 точка. За грешни отговори не се 

отнемат точки. Максималният брой точки е 20. 

За издържал ще се счита кандидат, който е получил най-малко 11 

точки на теста.  

Издържалите кандидати се допускат до третия етап от провеждане на 

конкурса. 

Резултатите с издържалите и неиздържалите кандидати и графикът 

за провеждане на третия етап от конкурса ще се обявят на интернет 

страницата на ВКС в раздел „Конкурси“ до края на деня, в който ще се 

проведе тестът. 

 

По т.2 от дневния ред:  

2.Определяне на критерии и оценка от представянето на 

кандидатите при събеседването: 

За участие в третия етап на конкурса кандидатите се легитимират с 

документ за самоличност. 

Не се разрешава ползването на нормативни актове или други 

помощни материали. 

Събеседването ще се проведе с всеки от кандидатите поотделно по 

въпроси с практическа насоченост, формулирани върху нормативните 

актове, посочени в обявата за провеждане на конкурса.  

Оценяването ще е на правните знания на кандидата и на 

способността им да мотивират устно становище на правен въпрос. 

Оценяването ще е от всеки член на конкурсната комисия по точкова 

система от 1 до 10 точки. 

Крайната оценка се формира от сбора на точките, поставени от всеки 

член на комисията при събеседването. Максималният брой точки е 30. 

Класирането ще се извърши по низходящ ред според крайната 

оценка на кандидатите. При равен резултат по-предна позиция заема 

кандидатът с по-висока оценка от държавния изпит по гражданскоправни 

науки, а при равни оценки – по-високия среден успех от държавните 

изпити в дипломата за завършено висше образование. 

Няма да се класират кандидати с крайна оценка по-ниска от 20 точки.  

Резултатите от събеседването и класирането на кандидатите ще се 

обявят на интернет страницата на ВКС в раздел „Конкурси“ в срок до 3 

работни дни от приключване на третия етап на конкурса. 

 

     

        Комисия:     (П) 

      


